

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Шахмаловой Ирины Жаповны** на тему **«Формирование общекультурных компетенций студентов Республики Саха (Якутия) на основе психолого-педагогического мониторинга»**, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01. – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Актуальность диссертационного исследования И.Ж. Шахмаловой по проблеме формирования общекультурных компетенций студентов обусловлена как социальным заказом на подготовку специалистов отвечающих современным требованиям общества, так и необходимостью разработки педагогических условий по их формированию в образовательном процессе вуза. На основе изучения современной теории и практики автором были выделены ряд противоречий, которые позволили определить проблему и тему исследования.

Автором проделана достаточно серьезная работа по научному обоснованию формирования общекультурных компетенций студентов на основе психолого-педагогического мониторинга в образовательном процессе вуза на основе выделенных предпосылок, среди которых: социально-педагогические, нормативно-правовые, научно-теоретические и практико-ориентированные.

В работе четко сформулированы цель, объект, предмет, поставлены задачи, определены методы исследования. Содержание автореферата свидетельствует о высоком уровне подготовленности соискателя к организации научного исследования. Изложение основных тезисов теоретического исследования говорит о глубокой проработке изучаемой проблемы формирования общекультурных компетенций студентов на основе психолого-педагогического мониторинга. Высокая степень новизны исследования определяется конкретизацией понятия формирование

общекультурных компетенций, а также разработанностью и апробированием педагогической модели, в выявлении педагогических условий по ее реализации.

Теоретическая значимость исследования отражена в работе по дополнению понятийного аппарата профессиональной педагогики, обоснованностью этапов формирования общекультурных компетенций студентов Республики Саха (Я).

Результаты исследования говорят о высокой степени практической значимости работы соискателя. Программа факультатива является дополнением к основной образовательной программе высшего образования и представляет собой систему развивающих и корректирующих занятий для студентов. Исследование уровня развития общекультурных компетенций студентов осуществлялось на основе комплекса методов и методик с учетом выделенных критериев и показателей.

Положительным моментом диссертационного исследования И.Ж. Шахмаловой является представление полученных результатов на конференциях различного уровня: международных, всероссийских, региональных.

Общее количество публикаций по теме исследования – 16 работ, в том числе 6 – в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций, что говорит о высокой публикационной активности автора.

В педагогике метод выступает нормативной моделью оптимального процесса деятельности. Хотелось бы, чтобы автор уточнил, каким образом используемые методы действуют наиболее эффективным образом в процессе решения сформулированных задач формирования общекультурных компетенций студентов.

На основании анализа автореферата, дающего достаточное представление о характере и результатах проведенного научного исследования, можно сделать заключение о том, что автореферат отвечает

требованиям Постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Единого реестра ученых степеней и ученых званий, предъявляемых к кандидатским диссертациям по педагогике, а автор, Шахмалова Ирина Жаповна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук,

Заместитель директора по УМР



Ольга Иннокентьевна Михалева

Адрес:

г. Якутск, проспект Ленина 3,

АОУ РС (Я) ДПО

«Институт развития образования

и повышения квалификации им. С.Н. Донского-II»



Зав. учебным отделом
Гришнина С. Э.
08.10.2019